

ЗНАЙ НАШИХ!

АНОНС

## Заслуженная награда



На прошлой неделе в областной больнице №14 им. В.Н. Шанаурина (село Казанское) состоялось торжественное мероприятие. Повод для этого очень приятный: звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено врачу-анестезиологу **Виктору Васильевичу Попову**.

Поздравили Виктора Васильевича с этой победой глава администрации Казанского муниципального района Т.А. Богданова, главный врач больницы О.И. Юрова, коллеги – врачи и медицинские сестры. Они говорили о профессионализме Виктора Васильевича, его душевном отношении к больным, добром сердце, золотых руках. А несколькими днями раньше в областном центре награду В.В. Попову вручил губернатор Тюменской области В.В. Якушев.

**Тамара НОСКОВА**  
Фото из архива В.В. Попова

## Смотрите документальный фильм «Антология антитеррора»

Терроризм – одна из самых серьезных и опасных угроз человечества. Кто такие террористы, и какие у них цели? Кому выгодны человеческие жертвы? Как люди попадают в «ловушки» идеологов насилия? Чему учит ислам? И кто нас защитит от страшной войны-террора? Эксклюзивные интервью. Мнения известных политиков, психологов, религиоведов, экспертов и ветеранов

антитеррористических подразделений. Оперативные съемки спецслужб. Обо всем этом смотрите на телеканале «Россия-24» с **17 по 28 ноября ежедневно в 23.30** по московскому времени двенадцатисерийный цикл документальных фильмов в Владимиром Машковым «Антология антитеррора».

Пресс-служба департамента  
информационной политики

## Вниманию избирателей!

В среду следующей недели, 26 ноября 2014 года, с 14 до 16 часов в здании районной администрации состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы Виктору Васильевичу Завьялову. Приём ведёт помощник депутата Андрей Анатольевич Горбунов.

Соб.инф.

АКТУАЛЬНО

## Задача номер один

В среду, 19 ноября, глава Казанского сельского поселения С.Л. Черкасов провёл с руководителями казанских предприятий и организаций заседание оргкомитета по подготовке к новогодним праздникам. Сергей Леонтьевич установил контрольный срок – 20 декабря, к которому во всех предприятиях и организациях на территории села должны быть поставлены новогодние ёлки, а здания украшены праздничными гирляндами.

Это строгое требование имеет благие цели. Во-первых, мотивирующие. Чтобы людям, которые работают в той или иной организации, было видно, что о них заботятся, и чтобы работало им с предпраздничным воодушевлением. Праздник пройдёт мигом, а вся радость – именно от этой подготовки.

Да, трудности есть, в том числе финансовые, но не стоит перед ними пасовать. Нашим детям такую радость приносят и ёлки, и снежные фигуры, и светящиеся огоньки гирлянд. Они с удовольствием фотографируются рядом с ними, играют, находясь будто в сказке.

С учётом всех сложностей руководители казанских предприятий и организаций стараются украшать свои территории, создавая праздник для людей. Традиционно отличаются в этом коллективы областной больницы №14, ДРСУ, средней школы, детских садов. Не худо бы и другим руководителям, особенно тем из них, предприятия которых располо-

жены вдоль оживлённых трасс (ЗАО «Казанская рыба», лесхозы, ветстанция, МУП ЖКХ, например), поставить праздничные ёлки и скульптуры – это ведь создаёт прекрасное впечатление о нашем селе.

А ещё Сергей Леонтьевич обратился к владельцам торговых точек. Он попросил их почистить снег на своих территориях. Дело даже не в предстоящем празднике, а в том, чтобы люди могли без проблем подойти к магазинам.

– Разве сами владельцы не понимают, что чистая, празднично украшенная территория притягивает покупателей? В городах супермаркеты сверкают и сияют. А в деревенской глубинке, получается, чувства гордости отсутствует? Только вместе, общими силами можно сделать село центром праздника и веселья, – высказал пожелание землякам казанский глава.

В этом году вновь планируется поощрять тех, кто наиболее потрудился в новогоднем оформлении своих предприятий. Настоятельно просим окружающих ценить и беречь эту красоту. Также постараться и возле своих домов создать праздничные композиции.

Задача номер один поставлена: достойно и красиво встретить 2015 год. Ведь как его встретишь, так и проведёшь.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

### Опасные горки

На территории Тюменской области и нашего района, в частности, в начале ноября стартовало профилактическое мероприятие под кодовым названием «Горка». С наступлением периода холодов и снегопадов, способствующих естественному образованию опасных наледей и скатов, появлению снежных валов, выходящих на проезжую часть и используемых детьми для катания и игр, увеличивается опасность дорожных происшествий с участием несовершеннолетних. Горки раскатывают дети там, где им удобно и интересно, но, к сожалению, не всегда безопасно. Например, рядом с дорогой. В рамках мероприятия «Горка» сотрудниками ГИБДД, участковыми и педагогами будут организованы беседы с учениками и их родителями, на которых будет рассказано об опасности снежных валов и горок, выходящих на проезжую часть, о безопасном поведении на зимней дороге и о печальных последствиях несоблюдения этих правил.

### Воспитание патриотов

Факультатив «Юный друг пограничников «Патриот» организовали в Казанской средней школе для всех желающих учеников с 5 по 11 класс активисты районной общественной организации ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот». Два раза в неделю по 2 часа школьники занимаются армейским рукопашным боем, изучают основы оказания первой помощи и другие полезные дисциплины, имеющие целью военно-патриотическое воспитание, подготовку к армии, обучение навыкам «школы современного выживания». В проведении занятий участвуют педагоги, медики, пограничники. Инструкторами по физическому воспитанию и борьбе работают учитель физкультуры из Новоселзёново Анатолий Ренёв и старший прапорщик погранзаставы Дмитрий Григоров. Занятия с детьми проводятся бесплатно, а за тех, кто успешно пройдёт курс обучения, при призыве в армию обещано ходатайство о направлении в элитные рода войск.

### Где покоятся герои?

В прошлом году в Госдуму были направлены поправки в законы «О ветеранах» и «О погребении и похоронном деле», предлагавшие оснастить заброшенные и безымянные могилы участников Великой Отечественной войны мемориальными знаками, указывающими, что похоронены в них люди сражавшиеся за Родину в 1941–1945 годах. Приурочено это нововведение к предстоящему празднованию 70-летия Победы. Восстановить точные данные погибших или умерших фронтовиков, упокоенных на погостах села Казанского, установив на их могилах памятные таблички, планирует и глава Казанского сельского поселения С.Л. Черкасов. Для этого он обращается за помощью к их родственникам. Если ваш отец или дед похоронены на старом (захоронения там велись примерно до 1968 года) или действующем казанском кладбищах, пожалуйста, позвоните по телефонам администрации 4-32-80 или 4-11-35 и предоставьте сведения о родном вам человеке.

### Выходные? На ярмарку!

Прошлой осенью состоялось первое в истории района мероприятие, ставшее спустя год уже привычным для казанцев, – ярмарка выходного дня. Ярмарки по выходным администрацией Казанского района было решено организовывать с целью создания благоприятных условий тем, кто хотел бы продать излишки со своих подворий и, с другой стороны, приобрести качественную и натуральную домашнюю продукцию. Местным сельхозпроизводителям торговые площадки по субботам и воскресеньям предоставляются совершенно бесплатно. Организатор универсальной ярмарки – ООО «Казанский рынок». Тем, кто желает принять участие в ярмарке выходного дня, то есть реализовать товар на выгодных (тем более, по нынешним временам) условиях, следует обратиться к руководству рынка. А тем, кто мечтает пополнить запасы домашнего мёда, мяса или овощей, нужно просто проснуться и собраться на рынок пораньше: по выходным он работает до 15 часов.

### Работе группа не помеха

В конце ноября начинается традиционная «декада инвалидов», её проведение приурочено к Международному дню инвалидов, который отмечается 3 декабря. В рамках декады в Казанском районе проводится целый комплекс благотворительных и социальных акций, направленных на помощь детям и взрослым с инвалидностью. Так, в районном центре занятости населения 11 ноября прошёл день открытых дверей для людей с ограниченными возможностями. В этот день специалисты центра занятости проводили для посетителей с инвалидностью консультации о положении на рынке труда Казанского района, оказывали содействие в поиске подходящей работы. Всего в этот день центр занятости населения посетили 13 граждан с ограниченными возможностями здоровья, пятерым из них были выданы направления на работу, и люди были официально трудоустроены.

Информации подготовила  
Екатерина ТЕРЛЕЕВА

# «Золотая осень – 2014»: выстраданный праздник аграриев

Традиционная выставка продукции сельхозтоваропроизводителей «Золотая осень – 2014» открылась в минувшую пятницу в выставочном зале областного центра. Сюда приехали делегации со всех районов Тюменской области. Среди приглашённых – делегация из Казанского района: глава района Т.А. Богданова, заместитель главы С.А. Долгих, руководители ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» В.Л. Ташланов и ЗАО «Казанская рыба» А.В. Блинов. Посмотреть выставку, поучаствовать в торжестве, посвящённом Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, съехались и журналисты областного центра и районных СМИ.

День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности по календарю отмечался 12 октября, но по понятным причинам в нашем регионе он был перенесён на более поздний срок.

– В этом году мы пережили достаточно тяжёлую уборку, буквально 11 ноября завершилась жатва, но тем не менее наши крестьяне, хозяйственники доказали, что сельское хозяйство на территории Тюменской области сегодня конкурентоспособно, – отметил на открытии сельскохозяйственной выставки губернатор Тюменской области Владимир Якушев. – Мы ещё раз доказали



Губернатор области В.В. Якушев и В.Л. Ташланов

всем, что ориентир программы по развитию АПК Тюменской области, который мы выбрали 10 лет назад, правильный. Техническое перевооружение, которое мы провели, те технологии, которые мы освоили, показали нашу конкурентоспособность в этих непростых условиях климатических условиях. Можно сказать, что у нас сегодня выстраданный праздник.

Свою продукцию на ежегодную выставку сельхозтоваропроизводителей представили более пятидесяти предприятий. Если быть точным, то пятьдесят пять. Выставка была посвящена 70-летию Тюменской области. Огромные цифры «70», обвитые декоративными цветами и разноцветными шариками, украшали фойе выставочного центра на Севастопольской, 12. Два огромных зала (в одном расположили образцы продукции представители мясной промышленности, в другом – молочной, зерноперерабатывающей, хлебопекарной и кондитерской отраслей) были отданы под выставочные бутики. Чего здесь только не было! Внимание гостей было приковано к витринам – красиво выложенным мясным полуфабрикатам, десяткам видов полукопчёной, сырокопчёной и варёной колбасы. Вкусным облачком витал запах варившихся здесь жепельменей, вареников с различными начинками. В другом отделе был представлен широчайший ассортимент молочной продукции: молока, творога, сметаны разной жирности, кефира и прочих вкусных и полезных продуктов. На витринах, около которых скапливалась большая часть детвора, – всевозможные сладости, выпускаемые тюменским пищевым комплексом. Много было различного вида, формы, состава хлебобулочных изделий – сдобы, пшеничного и ржаного хлеба – словом, всего того, без чего стол кажется пустым и ради чего наши аграрии проводили бессонные ночи за штурвалами комбайнов. Посетители ходили от одной витрины к другой, с удовольствием пробовали на вкус, оценивая разнообразную продукцию.

Каждое предприятие презентовало свою продукцию: представители сельхозпредприятий пели, танцевали, а некоторые даже подготавливали костюмированный шоу.

С посетителями выставки всю общался робот Агрик, который в этом году представлял ЗАО «Птицефабрика «Пышминская» – одно из крупнейших птицеводческих предприятий Тюменской области. Предприятие образовано ещё в 1968 году и занимается производством и реализацией пищевого яйца, мяса птицы и сухого меланжа.

Огромный интерес вызвал у посетителей выставки витринный стол ЗАО «Казанская рыба». О своей продукции рассказывали директор предприятия А.В. Блинов и сотрудники предприятия. Какой только рыбки здесь не было! В центре стола отливала золотом копчёная пелядь. Рядом с ней – вяленая, сушёная рыба, пресервы, полуфабрикаты. Тюменцы только и ждали, когда начнётся продажа. Кстати говоря, вспоминая известную поговорку: «Всё познаётся в сравнении», можно сделать вывод, что лучше нашей рыбной продукции на нынешней выставке просто не было.

На улице около выставочного зала девять предприятий АПК Тюменской области демонстрировали крупный рогатый скот (коровушки, быки были очень упитанными, с прекрасной родословной), овец, птиц, пушных зверей (лисиц, песцов, кроликов). Умилялись тюменцы при виде симпатичных жёлтых шариков – цыплят, которые весело бегали по тёплому вольеру.

Впечатления от выставки – потрясающие! Восхищало и удивляло обилие продукции, её вкус. Душу переполняла гордость за нашу область, которая производит так много продукции – вкусной, экологически чистой, а потому очень полезной для здоровья. Конечно, особенное чувство гордости я испытала за Казанский район, который стал одним из главных героев уборочной страды – 2014. Но обо всём по порядку.

Ровно в 10 часов утра агропромышленную выставку-презентацию «Золотая осень» открыли губернатор Тюменской области В. Якушев, председатель Тюменской областной Думы С. Корепанов и заместитель председателя ЦК КПРФ, председатель комитета Государственной Думы по природным ресурсам, природопользованию и экологии В. Кашин. Было отмечено, что за последние годы уда-



У стенда Казанского рыбозавода



Определяется на вкус продукция казанцев

лось достичь значительных положительных изменений в сфере АПК. Этому способствовало проведение таких ежегодных специализированных выставок сельхозпродукции, которые, по большому счёту, являются «барометром рынка» и определяют перспективы и пути развития агропромышленного комплекса в нашем регионе.

С большим вниманием рассматривал продукцию губернатор области В.В. Якушев. Владимир Владимирович расспрашивал представителей предприятий о том, как они развиваются. Подробно поговорил губернатор со студентами государственного аграрного университета Северного Зауралья.

После открытия выставки состоялось торжественное чествование работников сельского хозяйства Тюменской области. На мероприятие были приглашены главы администраций муниципальных районов Тюменской области, заместители глав – руководители управлений агропромышленного комплекса, директора сельскохозяйственных предприятий. С приветствием к собравшимся обратился глава региона В.В. Якушев. Владимир Владимирович говорил о трудностях, с которыми из-за погодных условий пришлось столкнуться в этом году аграриям.

Лучшие показатели по итогам года среди муниципальных районов Тюменской области продемонстрировал Заводоуковский городской округ, который вновь стал лидером уборочной страды. Переходящее звание губернатора Тюменской области останется в округе на вечное хранение. Казанский район стал победителем во второй

сельскохозяйственной зоне. Диплом первой степени и денежную премию губернатор Тюменской области В.В. Якушев вручил главе администрации Казанского муниципального района Татьяне Александровне Богдановой. Это большая победа аграриев нашего района!

Руководителю ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» Владимиру Леонидовичу Ташланову был вручён диплом 1 степени и денежная премия в номинации «Самое энергоэффективное предприятие». В числе победителей – и руководитель ЗАО «Казанская рыба» А.В. Блинов. Александру Владимировичу также был вручён диплом 1 степени и денежная премия. Первое место завоевал и потребительский кооператив «Перспектива» (руководитель М.Е. Соколов). Третье место было присуждено бригаде Шагаловского молочнотоварного комплекса ЗАО «Агрокомплекс «Маяк». Диплом вручён начальнику МТК Н.А. Ташлановой. Лучшим среди заготовителей кормов стал комбайнер ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» А.А. Василенко, который заготовил на своём комбайне «Джон Дир» 20 тысяч тонн зелёной массы. Александр Александрович занял второе место в области. Также лучшим был назван комбайнёр ООО «Агрофирма «Заречная» А.М. Михалёв. Александр Михайлович занял третье место.

Подведение итогов уборки – 2014 в Казанском районе состоится 26 ноября, где будут награждены лучшие предприятия АПК и люди, ударно трудившиеся в течение года в растениеводстве и животноводстве.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора



БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

## Врач лечит – природа исцеляет



Рубрику ведёт врач-терапевт, директор ООО «Медицинский центр «Здоровье» Людмила Александровна ПОНОМАРЁВА

«Врач лечит – природа исцеляет» – это высказывание древнегреческого врача Гиппократ, жившего ещё до нашей эры, актуально и в наши дни.

Мне часто задают вопросы, связанные с лечебным применением кедровой фитобочки. Пациенты, неоднократно принявшие процедуры фитобочки, убедились в положительных результатах траволечения.

Эффект применения кедровой фитобочки, влияние её на весь организм бесспорны. Она обладает прекрасным болеутоляющим, противовоспалительным, противостёчным, тонизирующим и восстанавливающим эффектом на организм. Улучшаются кровоснабжение кожи, мышц, суставов, внутренних органов, обмен веществ, происходит очищение организма и быстрое выведение токсинов и шлаков на клеточном уровне. Отсюда показания: болезни опорно-двигательного аппарата, вегетососудистая дистония, синдром хронической усталости и другие заболевания. Показаны процедуры фитобочки не всем людям, имеются противопоказания. Прежде всего, это проблемы сердечно-сосудистой системы, тяжёлые формы гипертонии, беременность, онкологические заболевания.

Хочется посоветовать их тем людям, которые желают сохранить крепкое здоровье и бодрое состояние духа на долгие годы. Данная процедура снимает усталость, заряжает энергией и омолаживает не только наше тело, но и душу.

В медицинском центре «Здоровье» для пациентов предлагаются процедуры кедровой фитобочки. При лечении используются фитосборы Алтайского края.

В отличие от лекарственных средств травы, проникая через кожные покровы, не оказывают побочного действия на организм, но благотворно влияют на сердечнососудистую систему. Кроме того, имеются фитосборы, применяемые при бронхо-лёгочной патологии и сниженном иммунитете. Отмечается также положительное влияние кедровой бочки на сердечнососудистую систему: это приводит в норму пульс и артериальное давление. Применение возможно при нетяжёлых формах артериальной гипертонии. В нашем аптечном пункте имеется широкий ассортимент лекарственных трав. Преимущество лекарственных растений в том, что они обладают более широким диапазоном терапевтического действия, чем лекарственные средства, хорошо переносятся больными. Процедуры кедровой фитобочки можно получить во все дни недели после 14 часов. Желающие могут позвонить по телефону 4-19-93. Вас обязательно осмотрит врач-терапевт и назначит нужные процедуры.

Материал к печати подготовила **НИНА РОСТОВЩИКОВА**  
Фото Н. РОСТОВЩИКОВОЙ

Выглядываю в пятничный день из окна редакции – ба, что за столпотворение возле пешеходной зебры? Не дай бог, авария... Рядом припарковался автомобиль с характерной раскраской, вот и его хозяева, инспекторы в ярко-зелёных жилетах с крупными надписями: «ДПС». Но что-то их много, инспекторов. Присматриваюсь и понимаю – не ДТП, а какая-нибудь очередная общественно-полезная акция. Не зря в форму нарядились школьники. С ними дежурит и хорошо знакомый инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Татьяна Вязовикова.

Когда я уходила домой, машины дэпээсников уже не было, а ребята всё ещё семафорили на дороге, останавливая проезжающих водителей и раздавая им оставшиеся буклеты. Я почти поравнялась с ними, когда всей бригаде объявили о завершении акции. Юные инспекторы стойкой снялись с места и быстро-быстро побежали впереди меня.

«Кру-гом, товарищи полицейские!» – скомандовала я. Услышав мои слова, ребяташки и их куратор, она же очаровательный инспектор полиции Вязовикова, обернулись разом и заулыбались. Поняли, что им придётся поработать на телекамеру, благо, раздаточный материал у них наличествовал.

Отправились мы с ними на один из самых, по моему мнению, опасных пешеходных переходов в селе Казанском – тот, что между детсадом «Солнышко» и школой искусств. Напротив – отдел полиции. Но последнее обстоятельство почему-то не останавливает водителей от нарушения ПДД. Сколько раз я наблюдала, как на этом переходе автомобилисты пролетают, не пропуская пешеходов, а переходят этот участок дороги в основном детки, часто даже без родителей. Да и наш переход возле редакции из таких, где водители любят блеснуть своей лихостью, прямо на зебре обгоняя друг друга. Вот взять бы и установить вблизи камеры слежения.

Об этом мы говорили с инспектором полиции, пока «жилетики» тормозили автомобили. Как хорошо, когда на тебе эта магическая форма одежды, автоматически пробуждающая почтительность в любом шофёре! Но, к сожалению, всех детей так не обрядишь, полномочиями не поделишь, поэтому остаётся надежда,

что хоть акции пробудят сознательность у людей за рулём.

От Татьяны Вязовиковой я узнала, что с 2005 года по решению Генеральной Ассамблеи ООН третье воскресенье ноября определено как Всемирный день памяти жертв ДТП. В этом году он выпал на 16 ноября. В память о жертвах дорожных аварий по всей России прошли митинги, шествия и автопробеги, состоялись различные акции. Вот и у нас, в Казанском, ученики 8 класса Казанской СОШ провели совместную с инспекторами ГИБДД акцию. Они раздавали водителям памятки и призывали их соблюдать правила дорожного движения.

Человеческий фактор – основная причина смертельных ДТП. «Почему люди совершают аварии? Ответ один: грубое и умышленное нарушение правил дорожного движения. Мы, сотрудники Госавтоинспекции, не понимаем тех родителей, которые везут в своих машинах детей, не пристёгивая их и нарушая скоростной режим. Я призываю водителей соблюдать правила дорожного движения и помнить, что рядом всегда находятся люди», – взывал к совести тюменских автомобилистов начальник управления ГИБДД по Тюменской области Геннадий Лоточкин во время митинга, проходящего в День памяти жертв ДТП в Тюмени.

Говорят, что в этом году ситуация на дорогах области улучшилась. Многочисленные мероприятия, акции и административные меры помогли снизить количество ДТП. А в прошлом году на дорогах области погиб 21 ребёнок – это больше, чем за каждый из прошедших десяти лет.

За десять месяцев 2014 года в нашем районе в результате аварии погиб один человек. Если взять данные за четыре последних года, то картина куда более страшная: жертвами стали 14 человек. И тут чаще всего причиной несчастий стал преступный «человеческий фактор», который расшифровывается как банальное несоблюдение скоростного режима, игнорирование ремня безопасности, вождение в состоянии алкогольного опьянения.

На вопрос-пожелание об установке камер наблюдения Татьяна Николаевна, в свою очередь, посоветовала мне обратиться в район-

# Чтобы не произошло беды



16 ноября – День памяти жертв аварий. Находясь на дороге, не забывайте о нём и все остальные 364 дня в году



За жизнь стоит агитировать не стеснясь

ную комиссию по безопасности дорожного движения. Её возглавляет А.Д. Фальков, замглавы администрации района. Результаты работы комиссии видны жителям невооружённым глазом: строящиеся тротуары и «лежащие полицейские» на дорогах у Новоселёвской школы и детсада «Ёлочка», баннеры на улицах Ишимская и Ленина и стимулирующий «двоящийся» знак на Советской...

Уверена, что не раз на таких комиссиях поднимался вопрос о наличии тротуаров. Нет, я не возра-

жаю, летом, весной и осенью тротуары действительно, хоть и не везде, имеются, а где не было – строятся. Исчезают они зимой на некоторых периферийных улицах. Почему-то чистится снег там лишь на проезжей части. И становится страшно, когда по дороге в пятидесяти сантиметрах от бешено крутящихся чьих-то колёс мама тянет саночки с малышом. День памяти жертв ДТП прошёл и до следующего года не вспомнится. А опасность беды остаётся.

**Екатерина ТЕРПЕЕВА**  
Фото автора

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

# На службу по контракту

Осуществляется отбор солдат, сержантов, старшин запаса и прапорщиков на военную службу по контракту в Вооружённые силы Российской Федерации. О требованиях к контрактникам, социальных гарантиях рассказывает нашему корреспонденту Тамаре Носковой инструктор пункта отбора на военную службу по контракту младший сержант Евгений Николаевич ЕФИМОВ.

– Евгений Николаевич, расскажите о требованиях, которые предъявляются к будущим контрактникам.

– Четыре основных требования предъявляются к контрактникам: состояние здоровья (годен к военной службе, годен к военной службе с незначительными ограничениями), физический развитый; соответствие по профессионально-психологическим требованиям военной службы к конкретной военно-учётной специальности; возраст от 19 до 40 лет; образование – не ниже среднего.

На основании положений Федерального закона от 23 июня 2014 года №159-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» граждане, получившие высшее образование, имеют право заключить контракт о прохождении военной службы сроком на 2

или 3 года вместо прохождения военной службы по призыву.

– Какие социальные гарантии обещает государство военнослужащему по контракту?

– Денежное довольствие (от 23 тысяч до 60 тысяч рублей), на весь период службы предоставляется служебное жильё либо выплачивается денежная компенсация за найм жилья по месту прохождения службы; приобретение (покупка) жилья (квартиры) в собственности после 6 лет выслуги через накопительно-ипотечную систему жилищного обеспечения; обеспечение жильём помещениями для постоянного проживания по избранному месту жительства (в том числе путём выдачи государственных жилищных сертификатов) при достижении общей продолжительности военной службы 20 лет, а также в случае увольнения с военной

службы по достижении предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями и общей продолжительности военной службы 10 лет и более. Военнослужащие, проходящие военную службу по контракту в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, других местностях с неблагоприятными климатическими и (или) экологическими условиями, в том числе отдалённых, а также на территории субъектов РФ, входящих в Уральский, Сибирский, Дальневосточный федеральные округа, имеют право на проезд на безвозмездной основе железнодорожным, воздушным, водным и автомобильным (за исключением такси) транспортом один раз в год по территории РФ к месту использования основного (каникулярного) отпуска и обратно.

Ежегодно выплачивается материальная помощь в размере одного оклада денежного содержания. При добросовестном исполнении служебных обязанностей ежемесячно выплачивается премия в размере 25% к окладу денежного содер-

жания. При выполнении (подтверждении) спортивных разрядов по военно-прикладным видам спорта выплачивается ежемесячная надбавка от 15 до 100 процентов оклада по воинской должности. Контрактник может получить образование следующего уровня бесплатно. Выплачивается подъёмное пособие при переезде к новому месту службы, а также предоставляется контейнер (20 тонн для перевозки личного имущества). Предоставляется бесплатное медицинское и вещевое обеспечение, бесплатное обеспечение лекарствами, изделиями медицинского назначения по рецептам врачей в военно-медицинских учреждениях, продовольственное обеспечение в особых условиях службы, страхование жизни и пенсионное обеспечение (после 20 лет льготной выслуги).

– Куда следует обращаться будущим контрактникам?

– Адрес пункта отбора: город Тюмень, военный комиссариат Тюменской области, ул. Республики, 2, кабинет 119, тел. 8-3452-79-19-05, факс 8-3452-79-19-04, мобильный тел. 8-909-184-91-63. Адрес электронной почты: [povsk-tyumen@mail.ru](mailto:povsk-tyumen@mail.ru). По вопросам правовой поддержки обращаться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по телефону 8-3452-76-67-60.